



滦河河道比以往干净了。

5纵4横路网贯泰城,滦河和梳洗河景观提升

路更畅水更绿买菜停车更方便

门前几米宽的土路 如今拓宽变成大道

2014年年底,正式通车的15号路从泰山大街万朝洲际酒店路口向南延伸而去,在新修建好的路上可以看到,路面道路标线已经画好,车辆和非机动车在路上按照标线有序行驶,人行道上也有很多人来往。

住在15号路东侧松园小区的刘先生告诉记者,自从该道路通行后,来往车辆和市民明显多了,道路两旁的路灯自道路开通时就亮起,非常方便。

“我搬到松园小区有10多年了,这条路在修建之前基本没变样,短短的泥巴路上全是坑,根本没法走。”据刘先生介绍,15号路在修建之前,是一条几米宽的土路,由于坑洼太多,车辆很难从这条路上通行,平时都是些行人和骑电动车、自行车的人走。“往南点有个农贸市场,在附近住的人平时都在这里买东西,来来回回很不方便,就是晴天一身土,雨天一身泥,路上也没灯,一到晚上什么也看不见,颠得电动车都没法走。”

“在修建之前,在两边小区住的人出门来泰山大街,不走这条路就得先从望岳西路或者从长城路绕下来,很不方便,修好以后都走这条路了,晚上还能出来散散步。”带着孙女在人行道上散步的姜女士说。

除了15号路,道路全长1684米的花园路北延工程也于2014年年底完工,道路目前已经通车,两侧热力、自来水、供电管道等公用设施也基本到位。

据悉,花园路北延工程结束后,将与天烛峰路、温泉路、龙潭路、长城路共五条纵向道路和环山路,东岳大街、泮河大街以及灵山大街四条横向道路形成5纵4横的道路贯通格局。

火车站附近摊点搬家 城市广场“洗脸”

5日,记者从泰山火车站广场走到银座城市广场发现,曾经在财源大街与龙潭路口搭棚做生意的摊点已经不见了,路旁整齐地摆放着盆栽绿化,火车站广场前道路绿化带里也补种了新的绿植,东岳大街神州大厦、银座城市广场停放的破旧车辆也被清理干净。

银座城市广场一家店主邹先生告诉记者,以前火车站广场、银座城市广场存在沿街商铺占道经营的情况很多,既不美观,也让原本就人流量很大的道路显得更加拥堵,生意也不好做。“经过周边环境整治,清理了很多在人行道上摆摊做生意的摊点和长时间停放的僵尸车,马路干净多了,现在也有更多人愿意来店里逛逛。”

“以前路边人行道和广场上有许多做手机贴膜、炸鱿鱼、卖冷饮的小亭子,有的还在亭子旁边摆了很多桌椅,影响来往车辆停放和行人走路。”银座城市广场一家饭店的老板说,周边卖食品饮料的摊位还会产生很多塑料、竹签等垃圾,不及时清理就被吹的散落在地上,显得很脏乱。

在火车站广场和银座城市广场的综合整治中,清理了多辆僵尸车和乱停放的非机动车,劝退银座北门、财源大街龙潭路十字路口以及火车站广场的多个占道经营摊点,提高周边保洁频率和力度,并对破损道路和设施进行错峰修复。

滦河里的水更清了 新景点扮靓环山路

继龙潭路景观提升工程建设后,滦河、梳洗河整治工程也陆续拉开施工大幕。

对北至天外桥,南至下河桥,总长约2950米的滦河河道进行景观整治,提升城市生态环境。这次整治不但彻底改善脏乱差的河道环境,还增设景观小品、灯具、栈道、观景平台。环山路至财源大街共设计7处景观节点,分别为望岳台、利民台、百花台、彩石瀑、幽篁台、绿悠岛、天书观,除绿悠岛、天书观为现状改造节点外,其余均为新建节点。

“家门口就是滦河,老多人晚上没事就出来沿着河边散散步聊聊天,原来河里是不是漂着的垃圾让人看着怪不舒服,垃圾一多夏天还容易生蚊虫。”家住普照小区的王女士说,去年开始有人在河道里清淤施工,打捞河内垃圾也越来越频繁了,后来才知道是整治河道。“在泰安滦河可以说是家喻户晓,也算是泰安的一张名片,是该好好治理治理。”

除此之外,梳洗河整治也在推进之中,市民孙先生告诉记者,他40多年前来泰安工作定居,那时梳洗河还很清澈。“我刚来泰安的时候,梳洗河里的水一眼就能看到底,后来河流污染加上淤泥、垃圾又多,河水都没法看了。”孙先生说,自从开始整治,他有时就来河边转转,想赶紧看到梳洗河清澈见底的样子。

据介绍,由于两条河流水流量受季节影响

严重,还将利用胜利渠引汶河上游水入城区滦河,解决两河枯水期无水的问题,确保四季河水流动。

增建市场地下停车场 买菜停车都方便

多个农贸市场建成并投入使用,满足市场周边市民需要的同时,也缓解了马路市场占道经营的情况,改善了周边交通、卫生环境。

“新建了农贸市场以后,以前在路边占道经营的摊位都搬了进来,道路交通好多了。”9日,在蒿里山岳山路,新建的农贸市场早已投入使用,一层为室内市场,二层为临时摊位和停车场。

位于迎春西路南段的金桂园农贸市场也已经投入使用,面积4000余平方米,能容纳300多个摊位。

据介绍,原来很多社区没有成规模的农贸市场,在需求量大的地方方便逐渐出现了马路市场,不仅占用车道还流动性大,一直难于治理。去年共有6处农贸市场建成使用,在一定程度上缓解了占道经营的问题,也解决了居民的采购需求。

龙潭路地下停车场于去年12月正式启用,方便出入市中心医院的市民停车。

“以前来中心医院看病,医院里那么多车位只能停在外面马路上,经常路两边各停一排队,中心医院门口老是堵车,调个头也得小心翼翼。”市民刘先生告诉记者,地下停车场建成后明显缓解了这段路的堵车现象,也很少有停不下的情况。

龙潭路地下停车场共有592个车位,四个出入口,整个停车场采用智能化管理系统,实施对外公布车位,引导车辆在空闲车位上停靠。

搬进经适房 心里真敞亮

作为2014年市委、市政府为民要办的10件民生实事之一,去年全年新开工各类保障性安居工程项目37个,10514套,联结结转项目建成7700套。

在位于温泉路以东、南湖大街以南,梳洗河以西,辛安铁路以北的惠丰园小区,7-11号楼年前交付使用,现在已经有不少家庭入住,不时能看到带着孩子在小区散步的老人。

入住不久的张先生说,他和妻子两人都是临时工,搬进新房前两人一直租住在一个四五十平方米的房子里,生活设施也很简陋,租房10多年的情况在搬进惠丰园经适房后终于有所改变。“现在的居住条件和以前比就是天壤之别,以前租的房子太小,我们两口在里面觉得都转不开身,现在终于有所改善了。”张先生介绍,新房在交付使用时水电已经能正常使用,室内瓷砖已经铺好,面盆、马桶等基本设施也很齐全,两人没做装修就直接搬了进来。

惠普家园西区、高铁新区A区、惠丰园小区等保障性住房先后交付使用,为保障房申请家庭解决了住房问题。

近日,第四届全国文明城市、文明村镇、文明单位评选活动评选结果公布,泰安市成为新一轮全国文明城市提名城市。火车站广场老貌换新颜、滦河、梳洗河景观提升,保障性安居项目建成入住等,让泰安的环境更加优美和宜居,而环境的改善,又进一步提升城市的文明程度。

文/片 本报记者 杨思华



新修建好的15号路方便众多来往车辆和市民。